

EL SERPIS.

PERIÓDICO DE LA MAÑANA.

ALCOY, VIERNES 6 DE JUNIO DE 1879.

Número suelto: 25 CENTIMOS de real en toda España.—COMUNICADOS, RECLAMOS Y ANUNCIOS: a precios convencionales. La correspondencia se dirigirá al Administrador de EL SERPIS, D. ENRIQUE POBLET ESPI, Mercado 23.

NUM. 327.

ANO II.

SEIS REALES al mes y DIEZ Y OCHO trimestre en Alcoy.—VEINTIUNO trimestre fuera.—SESENTA extranjero.—TREINTA Y DOS Ultramar.—Se suscribe en Alcoy, Mercado 23. Fuera en las principales librerías dirigidas a la Administración.

AVISO A LAS SEÑORAS.

El Bazar Valenciano del Sr. Such se va a abrir por pocos días en la calle de S. Lorenzo núm. 15.

Se advierte a las señoras que, le hayan hecho encargos en esta última feria pueden pasar o mandar recogerlos el Sábado o Domingo que se abrirá la tienda.

SUBASTA.

A voluntad de sus dueños se rematará en pública subasta extrajudicial, el día 20 de Junio corriente en la Notaría de D. Manuel Fabregat, calle de San José número 20 de 10 a 12 de su mañana, un edificio compuesto de planta baja y un piso, de cabida de 12 340 palmos superficiales, destinado a fabrica de fosforos, situado en las afueras de esta ciudad, a espaldas del Tendedero de paños; en cuya subasta no se admitirá postura inferior a la de 21,000 pesetas. (Hay arrendatario para este edificio que dará 18 Rvn. diarios por algunos años.)

Los títulos de pertenencia y el pliego de condiciones para dicha subasta, estarán de manifiesto en el despacho del referido Notario.

Alcoy 3 de Junio de 1869.

ALCOY 6 DE JUNIO DE 1879.

LA CASA DE DESAMPARADOS

y la

ESCUELA DE PARVULOS.

En el lugar correspondiente podrán ver nuestros lectores un «comunicado» que la Junta de la Casa de Desamparados nos ha remitido pretendiendo rechazar ataques que en manera alguna hemos tratado de dirigirle.

Nada más lejos de nuestro ánimo que el tratar de ofender a nadie y menos a una corporación tan respetable como la citada, toda ella compuesta de personas dignas bajo todos conceptos; y teniendo fija la vista en tales consideracio-

nes, escribimos nuestro artículo del otro día, lleno de mesura y comedimiento, a fin de no herir susceptibilidades; considérese, pues, cuan grande ha sido nuestra sorpresa al leer el aludido comunicado, ya que, en él, en lugar de defender pura y simplemente, como siempre creíamos que lo haría la Junta, los móviles que la impulsaron a solicitar el ensanche del local del Establecimiento a sus buenos oficios confiado, nos achaca intenciones que nunca hemos tenido, y nos imputa móviles que no han guiado nuestra pluma, ni esperamos la quien jamás. En nuestro artículo pueden encontrarse frases, como las que la Junta cita, pero estas frases, dado el tono general del mismo no pueden considerarse injuriosas ni ofensivas, juzgando imparcialmente y sin pasión. Además, a los Sres. de la Junta, cuyo recto juicio y claro criterio nos consta, no les puede pasar desapercibido que los artículos de una publicación como la nuestra, no se hacen con la meditación y el detenimiento con que ellos han podido hacer su contestación, de manera que no tiene nada de particular el que, buscando la mas clara expresión de las ideas, hayamos hecho uso de frases que, aisladas, —entiéndase bien esto— tengan un significado duro. Mas de sentir es que la respetable Junta nos haya atacado tan duramente, como lo hace, ya que su mayor valimiento, debia inspirarle alguna compasión para con nosotros, inferiores a todas luces en méritos y en talentos a la gran mayoría de los señores firmantes. Sin embargo, he-

mos de hacer caso omiso de todo lo que a tal asunto haga referencia y hemos de limitarnos a poner en claro algunas apreciaciones, a nuestro juicio, injustificadas, de las que se estampan en el comunicado. También hemos de preterir las contradicciones, algunas de ellas incomprensibles, en que la Junta incurre, ya que no tratamos de ofenderla y es este terreno árido y espinoso y muy abocado a herir susceptibilidades, a que la materia, siempre flaca, es tan propensa.

Entrando en la cuestión, hemos de hacer presente que no hemos sido nosotros los promovedores de la alarma, sino que pura y simplemente nos hemos hecho eco de ella a instancia de muchos padres de familia contagiados de aquel mal. Así al menos creemos haberlo consignado bien claramente, para que no haya lugar a duda. De manera, que no somos nosotros solos, como se vé, los que hacemos afirmaciones gratuitas, (y conste que protestamos de esta imputación y seguiremos protestando mientras no se nos pruebe lo contrario); la Junta también cae en la misma falta que censura, y nos duele tener que consignarlo, aunque solo lo hacemos obligados a ello por las circunstancias y no por animadversión ni inquina.

También dicen los señores comunicantes, que la alarma que nuestro escrito despierta es tan grande, que no parece sino que los «barbaros» se hallan a las puertas de Roma. Aparte de la congruencia de tal frase, cuya oportunidad, que a nosotros no

se nos alcanza, estará en la mente, sin duda, de los señores firmantes, hemos de rechazar la citada afirmación, ya que en nuestro abono tenemos el artículo por nosotros escrito, el que la misma Junta declara que respira moderación y templanza, escepcion hecha de las aludidas frases, que ya hemos tratado de disculpar y que no tenemos inconveniente en retirar, si continúa, después de nuestra explicación, creyéndolas atentatorias a su honra y dignidad, para nosotros sagradas ahora y siempre.

Nosotros no hemos tratado de ofender a nadie; hemos reconocido en la citada Junta buen celo y laudable actividad en pro de los intereses morales y materiales que administra; ni nos hemos opuesto, ni nos oponemos, a que la Casa de Desamparados prospere y se engrandezca. Bien sabe la Junta que para el objeto nos tendrá siempre a su lado, con tal que, al par, militen en su favor la razón y la justicia. A lo que nos oponemos y a lo que nunca hemos de cooperar, porque nuestra conciencia se opone a ello y se oponen también los principios absolutos de la equidad, es a que se quite lo útil a un establecimiento importante, como lo es la Escuela de Parvulos, en beneficio problemático, (que tal es, por mas que se trate de hacer ver lo contrario) de otro establecimiento tan importante como aquel.

Reconocemos que el edificio de la Casa de Desamparados carece de condiciones para el objeto a que está destinado, y de ello

EL PARRICIDA. 287

porque cuando entonces había podido cometer el crimen? ¿cuando? ¿obediendo a las De estas reflexiones vino a sacarle un ángel que le entregó un billete, a cuya lectura se estremeció.

—Por fin! gritó levantándose vivamente. En él le anunciaba el médico que María había recobrado el conocimiento y que podía sufrir un interrogatorio.

XXX. ov. azuabla.

Esta declaración, tan impacientemente esperada y probablemente decisiva, iba por fin a tener lugar.

M. Thurier bajó apresuradamente y se hizo conducir con su escribano a la calle del Faubourg-du Temple: la casa de salud estaba en lo último del arrabal.

Al llegar a ella les salió al encuentro el doctor Poumey.

—Y bien? preguntó M. Thurier.

—Es preciso que esperéis un instante, dijo el doctor. María está descansando; pero no tardará en despertarse. Su sueño es tranquilo, y es probable que al abrir los ojos recobré el conocimiento, esta

286 BIBLIOTECA DE EL SERPIS.

—Cómo exclamó M. Thurier, ¿en la noche en que fue cometido el crimen...? ¿En dónde? ¿a qué hora...? ¿No me decís eso!

—Temo decir nada sobre ese punto, porque no estoy completamente seguro. Pero, sin embargo, el día 9 fui de noche a casa de uno de mis parientes, que vive en los Campos-Eliseos, y de vuelta hacia mi casa me pareció ver desde el carruaje a un hombre que se paseaba por el boulevard de los Italianos. A la luz de uno de los faroles de la calle creí reconocer en él a M. Dalissier; pero como comprendereis, me es imposible poder afirmarlo... Puede que fuese una ilusión: como le había visto aquella misma mañana, y estaba irritado con él...

—¿Qué hora era?

—La una y diez, ó la una y cuarto próximamente. De esto estoy cierto. Esta última parte de la declaración de monsieur de Mherac dejó a M. Thurier en una gran perplejidad. Si este encuentro era cierto, una de las alegaciones de Lorenzo quedaba comprobada una vez más, y esta era una de las más importantes;

EL PARRICIDA. 283

habrá adivinado el lector, no era otro que Emeterio Suchapt.

Está admirable, decía, esta pequeña reunión; ha sido una idea felicísima: felicitaré por ello al juez. Podríamos intitularnos *Club criminal*. ¡Recibe Thémis! Só: lamente que es bastante tacaña, la vieja ha suprimido el ambigü. Quisiera que hubiera también aquí algunos modelos del bello sexo; es un olvido de los mas sensibles.

Estos chistes, de un gusto dudoso, no tenían contestación alguna.

El escribano entreabrió la puerta del gabinete y llamó a M. Suchapt padre.

—Comienza la fiesta, dijo Emeterio: mi papá es el que va a estrenar el banquillo.

Suchapt hizo al juez un cumplido elogio de Lorenzo. Refirió cómo le había conocido en casa de M. Glaron: las veces que lo había invitado, la acogida cada vez mas cariñosa de que había sido objeto en el hotel de la calle del Faubourg-Poissonniere, y que parecía merecer por su educación y por su afabilidad; por último, la especie de intimidad que a estas

nos hemos ocupado con bastante estension en otras ocasiones y pensamos ocuparnos nuevamente, pero esto no quiere decir que asintamos á lo que se pretende en esta ocasion, con lo cual se conseguiria echar á perder el patio de la Escuela de Párvulos sin mejorar la Casa de Desamparados, al par tambien que, tomándolo como un nuevo paliativo, se alargaba, al menos por algun tiempo, la consecucion de otros objetivos que la Junta, á nuestro parecer, debe perseguir sin descanso, objetivos que tendremos ocasion de exponer en otro artículo, ya que el tema es tan importante que lo considerariamos insuficientemente debatido con un sólo y sumario escrito.

Y como nos hemos estendido hoy mas de lo que nos habiamos propuesto, hacemos punto, dejando para mañana el continuar contestando el comunicado de la Junta, rogando en tanto á nuestros lectores, lean de nuevo nuestro artículo del otro dia y comparándolo con el comunicado de hoy, juzguen sin apasionamiento y con imparcialidad.

Hasta mañana.

NOTICIAS DE LA GUERRA

CHILENO-PERUANA.

En prevision de los conflictos que pudieran surgir, la mayor parte de los buques ingleses de la escuadra del Pacifico han recibido orden de concentrarse en las costas de Chile y el Perú. El comandante en jefe, contraalmirante de Horsey, ha salido de San Francisco con el buque almirante el *Triunfo*, barco acorazado de 6.660 toneladas, 14 cañones y 500 hombres, y ha ido á Panamá, donde recibirá instrucciones. La corbeta de madera *Tarquasa*, de 14 cañones y dos cañones de á seis, está en el Callao é Iquique, y la corbeta de 14 cañones *Opol*, se halla en camino de Valparaiso. La escuadra será reforzada con el *Cannet*, barco de 6 cañones, y la *Thetis*, corbeta de 14, que saldrá de Plymouth de un momento á otro.

El ministro de Chile en Londres ha recibido un telegrama oficial que dice lo siguiente:

Un encuentro ha tenido lugar en las aguas de Iquique entre los buques de hierro peruanos *Huascar* é *Independencia*, y los chilenos *Esmeralda* y *Covadonga*. El *Covadonga*

ha destruido al *Independencia*, y el capitán de la *Esmeralda*, Tompson, viéndose perdido, prendió fuego á la *Santa Bárbara* y voló con su buque.

Resulta, pues, un buque totalmente perdido por cada parte, y que se han causado terribles desgracias, sin resultado práctico para los beligerantes.

El presidente de Bolivia, con sus 1.000 hombres, está en Anca esperando transportes para conducir las fuerzas por mar, y ver de recobrar Calama.

El *Heraldo*, de Buenos Aires, del 1.º de Mayo publica el siguiente telegrama.

«Valparaiso 16 de Abril.—El buque chileno *Magallanes* fué atacado por la corbeta peruana *Union*, de 1.150 toneladas, 12 cañones de á 70, tripulada por 400 hombres, ayudada del *Pelcomayo*, de 600 toneladas, con dos cañones de á 70 y cuatro de á 40. El encuentro tuvo lugar en la embocadura de Zoa; 150 disparos se hicieron al *Magallanes*, que contestó con 40. La *Union* entonces suspendió el fuego y se alejó con el *Pelcomayo*, que tenía grandes averías. El buque chileno *Almirante Cochrane* ha salido en su seguimiento.»

Seccion local.

Anteayer quedó abierto el pago de la mensualidad correspondiente al mes de Mayo último a las clases pasivas de esta provincia.

El muchacho que, segun ayer dijimos, fué preso por haberle robado una cantidad á su padre, no fué perseguido por un municipal, ni ninguno de estos agentes se mezcló en la cuestion. El que le persiguió por el rio fué un vecino de su casa que salió con aquel objeto á instancias del padre que se halla enfermo en cama.

Anteayer han caido víctimas de la estriguina municipal, treinta y dos perros vagabundos.

Los Ayuntamientos de los pueblos de Onil, Ibi, Tibi y Castalla han formado el oportuno expediente para justificar el estado de ruina á que han quedado reducidos aquellos campos por efecto de la pertinaz sequia, y á consecuencia de las recientes heladas.

Nosotros unimos nuestra voz á la de los moradores de la hoya de Castalla, esperando que sus peticiones no serán desatendidas por que están basadas en la justicia y en la equidad.

Ha llegado á Alicante el inspector del

cuorpo de Ingenieros Sr. Lagasca, comisionado por el ministerio de Fomento para inspeccionar los pozos de Torremanzanas, para cuyo pueblo debe haber salido ya.

Celebraremos que se arregle de una vez el importante asunto de las aguas de la capital de la provincia y termine la escasez que tanto abruma á aquellos moradores.

Segun dicen de la Marina, los cultivadores de aquella comarca se encuentran indecisos y desalentados ante el conflicto que produce en sus campos la falta de lluvias. La pasa, que se obtiene en aquella region por centenares de miles de quintales, ha sufrido en los últimos años tal baja de precios, que dificilmente pueden sostener dicha produccion, y al mismo tiempo disminuyen mas cada dia las aguas de riego, y por consiguiente los terrenos á que puede aplicarse este beneficio. De aqui que, lej de estenderse las plantaciones de caña de azúcar, que podrian prosperar por la instalacion de un gran ingenio y un buen trapiche en Dénia, la sequia las tiene comprometidas y nadie se atreve á ensancharlas por falta de aguas.

Hemos presenciado algunas de las repugnantes escenas á que da lugar la administracion de la estriguina á los perros que sin bozal vagan durante la noche por la via pública.

No atacamos la medida, que en el fondo es buena, sino el procedimiento, cuyos defectos permiten ver á cada paso perros moribundos que en su agonía son perseguidos por turbas de muchachos que los maltratan y acosan.

Espectáculos de esta índole deben evitarse en toda poblacion culta, tanto por lo desagradables que son, cuanto por el pernicioso influjo que ejercen en el ánimo de los niños, cuya sensibilidad se embota y se prepara de este modo á presenciarse, ya hombres, otra clase de escenas, sin que de sus pechos broten sentimientos de compasion para quien sufre, ni de simpatia para la desgracia.

Todo esto pudiera evitarse por el Ayuntamiento con solo recurrir á los medios que ya en otras ocasiones hemos indicado, y que han producido los mejores resultados en las poblaciones en que se han puesto en práctica. Y no se diga que falta personal que recoja durante el dia y la noche los perros vagabundos y los deposite en un local apropiado, hasta que sus dueños los retiren ó sufran ulterior medida, porque en último caso pudiera encargarse este servicio, tan importante

como otro cualquiera, á los municipales y á los serenos.

Ya que el verano empieza á desplegar su lujo de calores y la salud pública no es la mejor, por desgracia, convendria que la Comision y Junta municipales de Sani-dad girasen visitas á todos los barrios de la poblacion y dispusieran lo que la higiene y el interés de los habitantes de esta ciudad está pidiendo con urgencia.

La densidad de poblacion, la falta de condiciones de las viviendas, la miseria que reina, todo hace necesarias las medidas que reclamamos, sino se quieren tocar funestas consecuencias. Ninguna poblacion, como la nuestra, necesita de mayores cuidados y cualquiera omision seria imperdonable.

Debense hacer revocar las fachadas de las casas, limpiar, orear y blanquear los interiores y, en suma, todas aquellas cosas que reclama la higiene pública y que caen bajo la jurisdiccion de las indicadas Comision y Junta.

Al propio tiempo debe ocuparse con particular esmero de la limpieza de las calles, del conveniente abastecimiento de aguas y de todo lo que pueda rozarse directa ó remotamente con la cuestion.

Esperamos que, dado el buen criterio y actividad de las indicadas comisiones, será atendida, como se debe, esta mocion nuestra.

Sr. Director de EL SERPIS.

Muy Sr. nuestro y de nuestra mas distinguida consideracion: Si V. se digna dar cabida en su ilustrado periódico EL SERPIS al siguiente comunicado, le quedará profundamente reconocida la que de V. se repite affma. y B. S. M.

La Junta de la Casa de Desamparados.

Alcoy 5 de Junio de 1879.

COMUNICADO.

Muy á pesar suyo y sin otro propósito que el de esclarecer una cuestion que afecta al porvenir de dos importantes Establecimientos, la Junta de la Casa de Desamparados se cree en el deber de rectificar las aprecciaciones emitidas en EL SERPIS núm. 322, aprecciaciones equivocadas, unas, gratuitas otras, y todas escritas con un calor que pone en olvido la razon y la justicia invocadas por el articulista.

Y ante todo nos anticipamos á declarar lealmente que la Junta no duda de la rectitud de miras que, en la ocasion que nos ocupa, guió la pluma de EL SERPIS, y está bien seguro su ilustrado Director que la memoria de recientes y fecundos es-

invitaciones habia sucedido. Esto lo sentia amargamente hoy, y terminó suplicando al juez que no mezclase los nombres de su mujer y su hija en este triste proceso.

Emeterio, que sucedió á su padre en el banquillo, para emlear su misma frase, estuvo bastante inconveniente. Desde el principio desagradaron al juez su tono y sus maneras, hasta el punto de que tuvo que recordarle el respeto debido á la justicia.

Despues, como para darle alguna importancia á su insignificante declaracion, abordó su tesis favorita y presentó á Lorenzo como un genio.

—Salid, dijo el juez con un tono y un ademán que no admitian réplica.

El jóven no se hizo repetir esta orden. Cuando llegó á la antecámara todos pudieron notar el cambio que se habia verificado en su fisonomia.

La declaracion de M. de Burgy, que entró en seguida, contrastó singularmente con las precedentes. M. de Burgy habló de Lorenzo con la misma indiferencia y el mismo tono con que pudiera haberlo

hecho antes de esta terrible catástrofe. No sentia, ni con mucho, el disgusto que M. Suchapt, ni estaba arrepentido, como este, de haber tenido amistad con él: si Lorenzo era culpable, ¿en qué podia afectar esto á su honor de gentil hombre? Pero creia, por su parte, que Lorenzo era injustamente acusado; é indicó dos ó tres circunstancias en que le habia visto demostrar valor y una verdadera nobleza de sentimientos.

M. de Mh'rac compareció despues de M. de Burgy. No daremos sino un corto resumen de su declaracion.

M. de Mh'rac añadió que los dias que precedieron al 9 de julio no habia visto en Lorenzo nada por lo que se pudiese colegir que estuviera inquieto ni preocupado.

P.—En donde le visteis?

R.—Le vi una vez en casa de M. Suchapt, despues le vi otra en casa de monsieur Horuille... ¡Ah! se me olvidaba: me parece haberle visto en esa noche del 9 al 10.

mañana estaba ya algo mas despejada, y por eso he juzgado oportuno avisaros. Sin embargo estaba bastante débil y no debéis por tanto molestarla demasiado; hacédla hablar lo menos posible, y esto en voz baja y aun seria conveniente que no hablase sino por signos.

—Estad tranquilo; el interés de la justicia tanto como el de la humanidad me obliga á obrar con precaucion.

—Además, yo estaré allí, si lo permitis.

—Sin duda alguna; eso mismo iba á suplicaros.

—M. Thurier preguntó entonces si en su delirio, no habia Maria pronunciado algun nombre ó algunas palabras significativas.

Si, dijo el médico. Esta mañana, serian las cuatro, estaba dormida; uno de mis discipulos y un practicante estaban juntos á ella, el agente de policia dormitaba en un ángulo de la habitacion. De pronto la ven agitar, luchar, como si se defendiera de algun enemigo imaginario. Se aproximaron los tres para calmarla, y trataron de despertarla recurdién-

Fuerzos en pró de la Casa de Desamparados durará siempre, acompañada de gratitud profunda y de bendiciones del cielo mientras exista un asilado. Pero el mismo SERPIS nos dice que la población de Alcoy se halla alarmada al solo rumor de nuestras intempestivas pretensiones; y de verdad que si hemos de juzgar por la muestra, casi hay motivo para temer que los bárbaros se hallan á las puertas de Roma.

A tal extremo las cosas, no es ya posible el silencio por parte de la Junta; la alarma entonces se justificaría con nuestro mutismo; y entendemos ser punto de honra que á la acusación acompañen los términos de la defensa. Pues que ni nuestro pensamiento es de tal índole que temamos arrojarle á los vientos de la publicidad, ni hallamos que su realización irrogase perjuicio alguno á la Escuela de párvulos, cuyo Establecimiento también nosotros admiramos como preciada joya de Alcoy, y á cuyos párvulos también quisieramos ver solícitamente atendidos; según El SERPIS lo desea é indica.

Mas no ignorará ciertamente El SERPIS que los párvulos utilizan solo para su esparcimiento y solaz la seccion del patio no poblada de árboles y arbustos, como tampoco ignorará que las jóvenes acogidas en Desamparados carecen en absoluto de un patio necesario á los ejercicios propios de su edad, ejercicios que la moral recomienda, que la higiene prescribe y cuya omisión tan desastrosa influencia ejerce en unas existencias que crecen y se desarrollan débiles, raquíticas y con todos los caracteres de quien siente agostarse en flor la primavera de la vida.

Si pues los tiernos hijos de las familias proletarias de Alcoy reclaman en ambos establecimientos todas nuestras atenciones y cuidados, y si mientras los párvulos se hallan rodeados de comodidad y holgura, y ejercitan sus miembros y respiran purísimos ambientes, las acogidas en Desamparados, por la natural exclusión del Establecimiento viven de ordinario en un forzado reposo y bajo la presión de una misma atmósfera; ¿qué de asombrar es que la Junta haya hecho demanda al Municipio de la seccion del patio que los párvulos no aprovechan, en beneficio de unas pobrecitas que mas tarde volverian al seno de la familia, llenas de energía, de vigor y de saludable robustez? Y adviérta de paso El SERPIS que la Junta ni pidió directa y espresamente al Municipio la seccion del patio que tanto le preocupa, y ni aun cuando esta se hubiera concedido, habria llegado á convertirse en un trinquete en miniatura, sin ventaja propia y con daño manifiesto. La Junta adquiriria el compromiso de levantar una pequeña pared coronada por su correspondiente verja y distribuyendo sobre aquella varias macetas de flores; de manera que apareciese ser la proyectada reforma, natural division de bello jardincito que en nada estorbaba al conveniente oreo de la escuela y á la proporcionada regularidad del patio.

Tal fué nuestro pensamiento; y créanos El SERPIS que al consignar estos detalles como un tributo rendido á la opinion pública de Alcoy, tal vez alarmada, sin conciencia del verdadero estado de la cuestion, la Junta no abriga el ridículo empeño de imponer á nadie sus convicciones, y menos de que El SERPIS trueque su censura de ayer en favorable y valioso apoyo. Libre es cada cual de armonizar los impulsos de su caritativo corazón con las reglas del buen gusto tan sugeto á variedad y mudanzas cuando de la region de los principios absolutos descendemos al terreno siempre difícil de los hechos.

Pero lo que la Junta no puede permitir en modo alguno y lo que rechaza como una asercion falta de toda prueba, es esa actitud absorbente que se la atribuye respecto de la Escuela de párvulos; es esa relacion de dependencia, como de causa á efecto, que se establece entre la cesion del comedor de párvulos en 1.855 y la decadencia de este Establecimiento que se viene á notar en 1879; es ese sambenito con que se marca nuestros frentes, ha-

ciendo arrancar, cual de dañada raíz, el abandono de los tiernos párvulos del espolio que, en anteriores tiempos, se consumó contra toda razon y derecho. Pues que tan peregrino es El SERPIS en su noble patria que no tiene conocimiento que si el Municipio cesó el comedor de párvulos á Desamparados, en cambio esta Casa ha perdido un local capaz de catorce camas para los acogidos? A bien que, por fortuna, existen todavía entre nosotros, quienes podrán darnos razon de las pesimas condiciones de humedad, escasa ventilacion y demás que tan poco á propósito hacian aquel departamento para el objeto indicado. Y por otra parte en que datos se apoya El SERPIS para eulazar la decadencia de la Escuela de párvulos con la cesion del comedor?

La Junta de Desamparados opina que no es este el momento oportuno de discutir una tesis dejada caer sin duda para que aparezca mas en relieve lo grave de nuestro intentado despoje; mas, aunque hubiera de abordarse de lleno semejante cuestion, no á la Junta, sino á otras respetables corporaciones incumbe de derecho estudiar tal fenómeno investigando las causas productoras de tanta decadencia. Ni es fuera de lugar que recuerde El SERPIS que aun después de la cesion del comedor continuaron los párvulos en la escuela desde por la mañana hasta por la noche, y que hoy mismo forma parte integrante del mencionado Establecimiento el local en donde los párvulos se reunian para compartir con el diario alimento los hermosos sentimientos de fraternal cariño que, dirigidos por nuestra augusta y divina religion, son lazo inquebrantable de toda buena y cristiana sociedad.

¿Porque hoy, sin embargo, se retiran los párvulos á la hora del medio dia? La Junta, enemiga de intrusiones, respeta y acata semejante determinacion; robustos motivos existirán sin duda cuando Alcoy no ha formulado queja contra un proceder que ni la práctica de las demás escuelas de párvulos abona, ni se compagina con el amor de la niñez, que cada dia pierde en breves horas, el impropio trabajo de heroica enseñanza. ¿Como, pues, ahora se pretende abrumar á la Junta de Desamparados con responsabilidades que nunca contrajo?

Nuestros conciudadanos juzgarán si, dadas las actuales y tristísimas circunstancias de la Casa de Desamparados, anduvo des acertada su Junta en pedir al M. I. Municipio un pequeño patio para el desarrollo y conservacion de la vida de las jóvenes acogidas; tambien El SERPIS juzgará si, aunque envueltas en formas corteses, son oportunas las frases de *espolio*, *intrusion*, y *despojo* con que, acaso contra su voluntad, nos maltrata y lastima; y si razon y justicia han de fallar en la ocasion presente, véase el amargo fruto que han recogido nuestros sacrificios por las clases mas desvalidas de Alcoy, cuando un asunto de naturaleza asaz baladi tropieza con la negativa del Municipio, con la ruda oposicion de El SERPIS, y con la injustificada alarma de nuestra ciudad.

EL PRESIDENTE

Dr. Jaime Pajaron Ripoll.

VOCALÉS.—José María Jordá Pbro.—Antonio Tormo.—Antonio Colomina.—Francisco Pastor Boronat.—Miguel Aparis.—Juan Llopis.—José Sempere Moltó.—Francisco X. Albors.—Miguel Botella Perez.—Eduardo Blanes.—Ramon Botella.—Francisco Moltó Valor.—Santiago Pascual.—Francisco Jordá y Cantó.—Camilo Jordá Pbro.—Eugenio Raduan.—Francisco Cantó Agulló.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Norberto obispo fund. y conf.

SANTO DE MAÑANA.—S. Roberto abad.

CULTOS.

Parroquial de Santa Maria.—Al anochecer continúa la novena á la Santísima Trinidad.

Iglesia del Santo Sepulcro.—Esta tar-

de continuarán los ejercicios del mes del Corazon de Jesus, con orquesta.

Capilla del Hospital.—Esta tarde á las cinco Egercicio al Sa rado Corazon de Jesus, por la Hermandad de Señoras.

Seccion mercantil.

Alcoy 6 de Junio de 1879.

CAMBIOS.

PLAZAS.	PAPEL.	DINERO.	OBSERVACIONES.
Alicante, S. V.	118	114	Hay colocacion para el papel á los cambios anotados en la columna DINERO. Escasez de operaciones.
Alicante, S. V.	314	713	
Almería	314	713	
Barcelona	318	112	
Bilbao	314	713	
Budajóz	314	713	
Burgos	718	1	
Cádiz	518	314	
Cartagena	518	314	
Coruña	314	713	
Córdoba	314	713	
Castellón	718	1	
Granada	314	713	
Jaén	314	713	
Jerez	314	713	
Lerida	314	713	
Logroño	718	1	
Lugo	718	1	
Madrid	518	314	
Málaga	314	713	
Murcia	112	318	
Orense	718	1	
Oviedo	518	314	
Palencia		314	
Pamplona	1	118	
Pontevedra	314	713	
Palma		71	
Salamanca		1	
S. Sebastian		518	
Santander		518	
Santiago	314	713	
Sevilla	518	314	
Tarragona	518	314	
Toledo		118	
Valencia	118	114	
Valadolid	314	713	
Vigo		718	
Vitoria		718	
Zaragoza		718	
Paris 8 dias vista	50334		
Londres 90 dias fecha	4825		

Correo de Madrid.

Correspondencia particular de Madrid

4 Junio.

La efervescencia producida en los círculos políticos por el resultado de la votacion de la comision de actas, se vá calmando poco á poco convenciendo á las oposiciones de que el Sr. Romero Robledo solo ha querido demostrar que cuenta en la cámara popular con el número suficiente de amigos para que convenga consultarle cuando se trate de alcanzar votaciones importantes.

El Sr. Romero Robledo declara á cuantos quieren oírle que en ningun caso procurará la division de la mayoría para proporcionar el triunfo de las oposiciones. El Sr. Romero sabe, como saben cuantos se ocupan de política que dividida la mayoría, ni el actual Gobierno podria seguir con Cortes abiertas ni seria factible un nuevo gabinete que no fuera de conciliacion entre las fracciones de la mayoría y como de conciliacion débil y de corta vida.

El mejor ejemplo ó al menos el mas reciente de que solo las oposiciones ganan con la falta de inteligencia entre los diputados de la mayoría, es lo ocurrido al nombrar el presidente de la comision de actas.

Los amigos del Sr. Romero Robledo en esta comision propusieron para la presidencia á un diputado de la candidatura ministerial tan amigo del Sr. Romero Robledo como del ministerio y cuñado del ministro de Estado. Los cinco diputados restantes de la candidatura ministerial prefirieron aliarse con los cuatro de oposicion para elegir presidente al constitucional señor Ruiz Capdepon.

No sé si este paso lo han aconsejado políticos de mas talla que los diputados de la comision, pero aconsejado ó no es una torpeza deplorable que ha alentado bastante á las oposiciones sobre todo á la constitucional confirmando en cierto modo el pronosticó del Sr. Sagasta á sus amigos de que las divisiones de la mayoría les darian el poder.

Espérase con curiosidad resoluciones restrictivas que adoptarán dentro de pocos dias dos grupos políticos; los moderados intransigentes y los centralistas.

Los mayores esfuerzos del conde de Balmaçada no lograran convencer á sus correligionarios, que el presidente del Con-

sejo de ministros está con ellos, y es pecho que tan pronto como llegue á Madrid el Sr. Moyano y se reuna la junta directiva de los moderados acordará acentuar en las oposiciones al gabinete.

Respecto á los centralistas creo muy probable que el Sr. Alonso Martinez al usar de la palabra en el debate sobre la contestacion al discurso de la Corona, encuentre algun recurso ingenioso para demostrar que dicho grupo está y no está con el Gobierno ó lo que es lo mismo que unas veces le apoyará y otras le combatirá.

Hay centralistas que sospechan brillante porvenir previendo que llegará un momento en que se hallen con los amigos del Sr. Romero Robledo formando así el grupo mas numeroso dentro de la Cámara popular del partido liberal conservador. Dudo mucho que este momento llegue.

El senador Sr. Rivera se ha adherido hoy en la alta Cámara á las protestas que los demócratas hicieron en el Congreso contra el juramento.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR.

de El SERPIS

Aden 4.

La corbeta de guerra inglesa «Spartan» ha recibido la orden de salir de la isla de Zanzibar, dirigiéndose á la colonia lusitana de Mozambique para auxiliar á los portugueses á suprimir la trata de negros en la costa oriental de Africa.

Nueva-York 4.

Las últimas noticias del Pacifico dicen que habia producido gran consternacion en Chile la pérdida de la «Esmeralda» y de la «Covadonga». Añaden que en Valparaiso se temia un ataque por parte de los peruanos, y se trabajaba dia y noche para poner aquel puerto en estado de defensa.

Paris 4.

El periódico la «República», en su número de esta mañana, anuncia que ha sido demandado ante el tribunal correccional de policia por D. Cárlos.

Dicho periódico es acusado de injuria y calumnia por la reproduccion de una carta en la cual se ocupaba del asunto del Toison.

Madrid.

Continúa en el Congreso la discusion de actas.

En el Senado han sido aprobadas todas las de los señores que las tenían presentadas. El Sr. Martinez Campos ha sido admitido como senador por derecho propio.

El sábado publicará la «Gaceta» los anuncios para la subasta del consolidado.

BOLSA DE HOY

consolidado 3 por 100 15-30

ALCOY 1879.

Imprenta de El SERPIS.

c. Mercado, 23.

ANUNCIO.

Por cinco reales diarios se alquila el segundo piso de la casa n.º 11 de la calle del Mercado. Contiene nueve piezas, con cinco dormitorios, tiene fuente con agua del Molinar en la cocina y una azotea bastante regular.

Para tratar calle de S. Juan, n.º 1 piso segundo.

SECCION DE ANUNCIOS.

4 San Nicolás 4
Verdadera garantía
SINGER

VENTA A PLAZOS
MAQUINAS DE TODAS CLASES
10 RS. SEMANALES.

4 SAN NICOLAS 4

LIQUIDACION

EN

HERRAMIENTAS PARA CARPINTERIA Y CERRAJERIA.

Barato en Lámparas, Quinqués y demás accesorios de alumbrado.

Novedades en juguetes á precios reducidos.

Estraordinaria baratura en cromo-oleografías y fotografías

Estos muchos artículos de loza, cristal, porcelana, cuadros para retratos, cubre-plateos, adornos de cortinajes, etc. etc. encontrará el público en el **BAZAR ALCOYANO** de Miguel Santonja Cantó, calle de S. Nicolás n.º 8. (SS)

HONOR. TRIPLE GRAN TRIUNFO

AGUA DE COLONIA

preparada por

Viena 1873.

ORIVE

Paris 1878.

Farmacéutico premiado en varias exposiciones nacionales y extranjeras.

Ramillete floral superior y mas económico que todos los conocidos.

Los jurados de las 6 exposiciones en que nos hemos presentado y en las que hemos coneguido otros tantos premios, evidentemente lo confirman y sobre todo hablan con suma elocuencia en pró de las superiores cualidades de nuestra *Triple Agua de Colonia* las recompensas obtenidas en las grandiosas exposiciones de Viena y de Paris

En el 1.º de estos pugilatos científicos (1873) de multiplicidad de expositores que presentan s este higiénico cosmético, escasos fuimos los agraciados, obteniendo por nuestra parte un honorífico **Diploma de Mérito**. En el segundo ó sea en el de Paris de 1878 hemos alcanzado la inmensa distinción de ser el único español á quien se ha otorgado premio por Aguas de Colonia adjudicándonos el jurado ingles franco-turco italiano, sin participacion del español, (pues en perfumeria España no ha constituido parte del jurado) una **Mención Honorífica**. La unanime y universal aceptación de este acreditado perfume por todas las clases sociales y la necesidad de haber tenido que montar una fábrica especial para su elaboración á fin de servir con puntualidad todas las demandas, más y más lo corroboran. El que dude de estas afirmaciones y confunda esta inmejorable *Agua de Colonia* con las infinitas de infimas clases que pululan por Europa, compárela con ellas, si no conoce la nuestra y se convencerá: el ensayo es bien barato **3 rs.** una botella. Véndese en lujosas y grandes botellas, á 3, 6 y 12 rs. una, en la Farmacia de su autor, Ascao, 7, Bilbao, y en todas las de nuestros infinitos corresponsales de Europa y América. Exija siempre el público como garantía de su legitimidad nuestra *firma en blanco sobre verde y oro* alrededor del cuello de las botellas y la inscripcion de *Farmacia de Orive, Bilbao*, en el cristal, etiqueta y cápsula.
Alcoy, Farmacia del Sr. Gmer. (LU)

La higiene es la salud y la belleza. El que la sigue conserva aquella y realiza esta, pues es un hecho que el higienista vive más y mejor que el desprecador de la ley natural.

Haced funcionar á la piel por medio de las fricciones y agridores el pulmon en sus combustiones y á la sangre á desmenuzarse de sus humores. Dad cumplimiento á las leyes de la estatica química.

Esmero y prontitud.

CORTINAS PERSIANAS

En el taller de la Viuda de Juan Juliá, calle de San Juan n.º 6, se confeccionan de todas clases á precios económicos.

(LU)

ECONOMIA

PERFECCION

En la calle de Sta. Rita, número 9, taller, se confeccionan cortinas persianas de todas clases á precios sumamente módicos. (SL)

SE COMPRARÁ

á un precio arreglado una caldera de hierro colado ó de plancha. El que la tenga para vender puede avistarse con D. Federico Gosálbez, calle de San Francisco 60. (N)

BARATISIMO.

En la calle de San Nicolás n.º 89, se ha recibido **QUESO MANCHEGO** fresco, y se vende á 3.12 rs. libra en piezas, y 4 rs. partido. (LO)

PERSIANAS

para cortinas.

Se han recibido de la acreditada fábrica de los señores Puig y Butsem de Barcelona, las cuales se venden á precios módicos.

Calle de San Francisco, n.º 37. (LO)

JAMONES.

Se ha recibido una buena remesa en el Establecimiento de **Fernando Busquier** situado bajo el arco de la plaza y se venden á 8 rs. kilo enteros, y á 10 rs. al por menor.
Tocino á 8 rs. (U)

Sacos usados.

En el almacén de **La Zamorana** calle del Tap, hay para vender una grande remesa de sacos usados desde 1/2 real á 2, y tomándolos por ciento y por mil se hará una rebaja. (UL)

Construcciones francesas.

En el Establecimiento de E. Poblet se acaba de recibir un surtido muy variado, entre las cuales figuran una coleccion de 7 cartones La Exposicion de Paris y otras El Trocadero.

Biblioteca enciclopédica popular ilustrada.

Se ha recibido el tomo II **Manual del Albañil**. Se vende á 4 rs. en la imprenta de E. Poblet.

GRAN REBAJA

DE PRECIOS Y VENTA A PLAZOS.

Todos los modelos de Máquinas para coser de la Compañia Fabril

á 10 reales semanales sin entrada ni adelanto, ni aumento ninguno en los precios. Nada mas que 10 rs.



al llevarse la Máquina sea la clase que fuese. Ventajas increíbles por cualquier máquina, 10 rs. SEMANALES.

y os la llevarán á vuestra casa gratis, con un instructor para daros leccion esmerada y sin limites, tambien gratis, con un compromiso de garantía y buen resultado de la Máquina, tambien gratis, y atender á nuestros avisos y reclamaciones si ocurriera por causa de la Máquina, tambien gratis.

¿Quereis sentir os poseidos del orgullo mas legitimo? Pequeño es el sacrificio que debeis hacer; para ello es bastante pasar por la calle del Mercado, núm. 9, entrar en la Sucursal de la Compañia Fabril SINGER y pedir un Catálogo, para convencer os que esta Compañia trata de regalar sus famosas Máquinas.

SINGER!

¿No es verdad, caro lector, que Singer el industrial No reconoce rival. Ni tiene competidor? Esas máquinas que están De mi escaparate al frente Atrayendo siempre gente Como irresistible iman, Que por su estructura dan Resultado superior Al que espera el comprador, Usándolas cada instante. ¿No prueban que el fabricante No tiene competidor? Y esas altas distinciones Que á mis obras otorgaron Los que las examinaron

En todas exposiciones, Y por cuyas construcciones, De inestimable valor, Diérome el premio de honor, ¿No prueban, una vez mas, Que yo no tuve jamas Ni tendré competidor? Leed, leed sin cesar; Que no podreis resistir, Mucho tiempo sin venir Mis máquinas á comprar, Y para justificar La verdad en que me fundo, Id á mi tienda un segundo Y os probaré que se hacer Las máquinas de coser Mejores que hay en el mundo. Alcoy, Mereado 9, Alcoy.

VENTA.

Se hace de una tinaja de hojalata de cabida de 100 arrobas y dos mostradores para tienda. En la Admon. de este periódico darán razos (OE)

Ley de caza

DECRETADA

POR LAS CORTES

en 10 de Enero de 1879.

El Impresor-Librero Enrique Poblet, constante siempre en proporcionar á sus numerosos consumidores cuanto les sea necesario y creyendo de oportunidad dicha LEY, no ha omitido gasto alguno en hacer una tirada especial. El precio de cada librito, tamaño 8.º se venderá por el ínfimo de UN REAL en dicho Establecimiento.

PARA LOS Exámenes.

Colecciones de muestras para escritura del núm. 1 al 6. Las hay de tamaño medio pliego, en buen papel y elegante impresion.

Se venden al precio de DOS rs. por coleccion y MEDIO real sueltas, en la imprenta y libreria de Enrique Poblet, Mercado, 23.

A LOS

ANUNCIANTES.

Desde el dia 1.º del mes de Febrero y en virtud de contrato celebrado con la Empresa de EL SERPIS, quedó la presente plana de anuncios á cargo y por cuenta de D. ENRIQUE POBLET ESPI, á quien podrán dirigirse todos los señores que deseen anunciar en lo sucesivo.

Deseoso el Sr. Poblet de fomentar el anuncio, que es uno de los elementos mas poderosos del comercio, tiene el honor de ofrecer una gran rebaja sobre los precios que hasta ahora han regido, para lo cual podrá tratarse con el mismo en todo lo que á este asunto se refiera en su Establecimiento de Papeleria, c. Mercado, 23.



REAL PRIVILEGIO EN PAPEL BREA TREMENTINADO

DE LOS

Sres. Garcia, Santonja y compañía.

Mayor, 5.

Verdadero papel pectoral preparado con el licor brea de los acreditados farmacéuticos de Barcelona Sres. Múnera. Este licor es la preparacion que con preferencia usan los profesores.

Hemos retado al Sr. Bardou á someter su papel y el nuestro á un análisis formal.

A los que conozcan el verdadero gusto de la brea les aconsejamos masquen algunos papelititos de ambas clases.

Depósito en casa de E. Poblet, Mercado, 23, y en la de A. Gimeno, San Nicolás, 4. (OU)